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STUDIO E LAVORO: CON EXCELSIORORIENTA, UN NUOVO STRUMENTO
PER SOSTENERE LE SCELTE DEI GIOVANI

Si ampliano ulteriormente gli investimenti e le iniziative della Camera di Commercio per sostenere i giovani nella conoscenza del mondo del lavoro e nelle scelte relative agli indirizzi di studio,
L’Ente camerale reggiano, infatti, è tra i promotori della nuova iniziativa di Unioncamere, che ha messo a punto un innovativo strumento digitale per affiancare non solo gli studenti, ma anche genitori e docenti, nel momento in cui i ragazzi devono compiere la scelta di un futuro professionale in linea con i propri talenti e le proprie passioni, ma anche con la richiesta, da parte delle imprese, di professionalità non facilmente reperibili.
E’ nato così Excelsiorienta, un ponte digitale che si avvale dei dati e dell’esperienza del Sistema Informativo Excelsior per creare un collegamento tra il mondo della scuola e quello del lavoro. 
Il portale si rivolge a due tipi di utenti: prima di tutto ai ragazzi e alle ragazze delle scuole medie, poi ai genitori e agli insegnanti che sono chiamati a orientare i giovani alla conoscenza del contesto, sia formativo sia professionale, che li circonda. 
Nello specifico,  Excelsiorienta offre diversi strumenti per esplorare il mondo del lavoro e comprendere quali siano le professioni che meglio si adattano alle attitudini e alle passioni di ciascun ragazzo. All’interno della piattaforma gli studenti, grazie ad uno specifico strumento denominato ”OrientaGame”, potranno compiere un’autovalutazione dei propri punti di forza, delle passioni che nutrono e delle motivazioni che li spingono allo studio e al lavoro, arrivando in questo modo a identificare quali percorsi di formazione e di carriera possano essere più confacentri alle loro aspirazioni.
La piattaforma offre anche, con la sezione denominata “Guida alla carriera”, un database esaustivo di tutte le professionalità presenti sul mercato e di tutti i percorsi di studio da intraprendere per sviluppare il proprio potenziale. 
Inoltre, la sezione  “Guida all’imprenditorialità”  fornisce consigli, indicazioni e suggerimenti utili per approfondire le competenze imprenditoriali e per l’avvio d’impresa.
La parte dedicata ai docenti e ai genitori, oltre alle informazioni richiamate, si arricchisce di suggerimenti e consigli per utilizzare al meglio l’ampio ventaglio di informazioni dedicate all’aggiornamento costante relativo alle dinamiche del mercato del lavoro e alle richieste professionali che provengono dal mondo produttivo.
La piattaforma Excelsiororienta  è disponibile gratuitamente all’indirizzo:
https://excelsiorienta.unioncamere.it/
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